



CARAVANA CULTURII, editia 2022



Inițiată în 2015, Caravana culturii, proiect național care are ca scop inițierea unor dialoguri culturale între un grup de membri - nu neapărat aceiași de la o ediție la alta - ai Caravanei și alte grupuri similare din diferite localități ale țării, formate din scriitori, jurnaliști, sociologi, muzicieni etc

care își prezintă creațiile, susțin comunicări, se lansează ziare, reviste, cărți, idei, concepte, opinii etc. Caravana a trecut prin Drobeta Turnu Severin începând cu 2016, cu excepția lui 2020, proiectul fiind întrerupt atunci din cauza pandemiei.

CONTINUARE ÎN PAGINA 3

Mugur Isărescu:

“Să bem câte un ceai de tei” în cinstea băncilor care “au cam sărit calul”



amănunte în pag. 6

Printre ruinele
“castrului”
Drobeta

pag. 2

Festivalul
Național
Concurs de
Folclor “Ponoare,
Ponoare” 2022

pag. 5

„Planeta
maimuțelor”

pag. 7

„Știința
dezastrelor”

pag. 8

Ne învingem
și singuri

pag. 9

Viitorul Șimian și-a
aflat adversara din
Cupa României



pag. 15

Pompierii mehedințeni din nou alături de elevi



citiți în pag. 5

Printre ruinele "castrului" Drobeta

Severinul meu, Severinul nostru, agonizează de peste 30 de ani, iar cei aleși de noi să vegheze asupra lui, să-i administreze patrimoniul, să vegheze la prosperarea economiei, să-i păstreze specificul local și să nu lase nimic în ruină din ceea ce are ca moștenire, nu au fost și nu sunt interesați absolut deloc de acest aspect! Venind dintr-un sistem centralizat, în care fiecare domeniu de activitate funcționa după legi și regulamente, anii de după 1989 au însemnat practic încălcarea acestora sistematică sau schimbarea lor, invocându-se de cele mai multe ori motivul că sunt "comuniste"...

În acest mod, o categorie restrânsă de oameni, a reușit să "pescuiască" în aceste vremuri de tranziție, bunuri aflate în proprietatea statului, la prețuri derizorii, pe care ulterior le-au valorificat în fel și chip, sau le-au lasat pur și simplu în ruină!

Imi revin acum în memorie marile privatizări, în urma cărora economia locală a dispărut încet-încet, fără ca inițiativele private să poată absorbi forța de muncă calificată din zona noastră.

Prima privatizare de "success" care îmi vine în minte este modul în care SEVERCONF-ul, firma emblematică a Severinului în ceea ce privește cofecțiile și industria textilă, a fost vândută! Cu o bază uriașă de producție, destul de modernă și bine utilată, cu un portofoliu stabil de clienți, a fost pur și simplu rasă de pe suprafața pământului într-o bună zi, în numele privatizării! Terenul a fost vândut iar pe locul fabricii a fost ridicată

o clădire destinată comerțului! Locurile de muncă a mii de persoane, în majoritatea lor femei, au dispărut cât ai pocni din degete... Dar i-a păsat cuiva de această privatizare păguboasă? Nici pomeneală!!!!

O clădire în ruină, aflată chiar în buricul târgului, mă duce cu gândul la modul în care a fost privatizat fondul de comerț al Severinului. Societatea care deținea și administra serviciile de alimentație publică a fost privatizată la un moment dat și ea. Din patrimoniul acesteia faceau parte câteva din restaurantele cu staif ale orașului. Iar restaurantul Drobeta se număra printre ele... În prezent, arată ca o ruină de după bombardamente! Curtea și clădirea ruinată sunt împrejmuite cu un gard de sârmă și doar mozaicul din curte și scara exterioară mai amintesc de acest local splendid și de gradina lui de vară! A avut oare contractul de privatizare vreo clauză ca bunurile preluate să nu fie lăsate în paragină și statul să și le recupereze în caz contrar? Mă îndoiesc!

În zona centrală a orașului, undeva în apropierea bisericii Grecescu, una din clădirile fostei fabrici de spirt și bere, privatizată și ea cu ceva ani în urmă, o să-și dea în cele din urmă obștescul sfârșit! După ce pe clădire a tronat multă vreme afișul cu DE VÂNZARE, în această primăvara a început demolarea ei. A dispărut o parte din acoperiș și doar o parte din ziduri mai sunt încă în picioare! Unul din cele mai vechi edificii severinene în care s-a făcut producție până prin anii 1995-2000, va deveni în curând doar o amintire!

Statisticile includ de ani buni Mehedințiul în categoria județelor cele mai sărace ale României. Unul din motivele acestei sărăcii este și privatizarea păguboasă pentru stat și pentru cetățenii județului, a societăților cu capital de stat, ale cărei efecte negative se vor mai vedea și simți și pentru generațiile viitoare. Iar cei ce au fost conducători și cei ce se urcă în continuare ca păduchii pe fruntea țării, par a nu fi conectați absolut deloc cu realitatea țării și cu nevoile societății românești! Ei vor să-i numim politicieni și sub această titulatură să-și urmărească doar interesele personale... Dar până când ?!

■ Violeta Huza

START înscrieri GPMh.Edu - ateliere creative pentru micii ambasadori ai patrimoniului din Geoparcul Platoul Mehedinți

Au început înscrierile la atelierele de educație prin artă și patrimoniu: film, muzică, scriere creativă, desen grafic și fotografie - 5 workshop-uri dedicate elevilor din Mehedinți.

Între 13 august și 4 septembrie, elevii și liceenii din județul Mehedinți sunt invitați la Ponoarele să participe la cinci ateliere creative de educație pentru patrimoniu. Tema unificatoare este relația dintre om, patrimoniul natural și cultural, studiată la ateliere și inspirată din moștenirea culturală și naturală a Geoparcului Platoul Mehedinți.

Pe post de ghizi prin diversitatea patrimoniului din Geoparc, tinerii vor avea alături artiști contemporani și experți în patrimoniu și educație non-formală. Împreună, vor explora conceptul om-natură-patrimoniu, din perspectivele celor cinci arii, prin experimentare directă și creație artistică.

Pe durata atelierelor, tinerii vor descoperi valorile culturale ale zonei în care trăiesc și metode creative de a aduce la lumină specificul local. Prin creațiile realizate, elevii vor contribui la reconstruirea multimedia a peisajului cultural și natural din Mehedinți.

Atelierele își propun să susțină dezvoltarea abilităților teoretice, tehnice și practice în ceea ce privește producția de film, fotografia, grafica, muzica și scrierea narativă, precum și la creșterea gradului de conștientizare a celor tineri cu privire la realitățile satului românesc. Proiectul are ca obiectiv și dezvoltarea de

competențe în documentarea și utilizarea domeniilor artistice pentru a reda creativ și contemporan povestea comunității locale.

Atelierele creative pentru ambasadorii patrimoniului din Geoparcul Platoul Mehedinți sunt propuse de Asociația MAIE, organizație care derulează cu tradiție proiecte culturale, de cercetare și de educație pentru patrimoniul cultural și natural în satele din Geoparcul Platoul Mehedinți.

Participarea la ateliere este gratuită, în limita locurilor disponibile, iar înscrierea se face la: contact@asociatiamae.ro. Conținutul fiecărui atelier, informații despre trainerii, precum și agenda completă sunt disponibile aici: <https://www.arhitectura-gpmh.ro/gpmh-edu-ateliere-creative/>.

Atelierele creative sunt realizate prin intermediul proiectului cultural „GPMh.Edu - ateliere creative pentru ambasadorii patrimoniului din Geoparcul Platoul Mehedinți”, inițiat de Asociația MAIE și co-finanțat de Administrația Fondului Cultural Național (AFCN). Proiectul este derulat în parteneriat cu: Direcția Administrarea Geoparcului Platoul Mehedinți din cadrul Consiliului Județean Mehedinți, Primăria Comunei Ponoarele, Asociația Iele-Sânziene, Asociația pentru turism Mehedințiul de sub munte.



* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchetă * Dezvăluiri *

OBIECTIV
mehedințean

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,
str. Orly nr. 82A

www.obiectiv-mehedințean.ro

Facebook: **Obiectiv Mehedințean**

E-mail: teodor_abagiu@yahoo.com;

obiectivmehedințean@yahoo.com

TELEFAX: 0252 - 326.143

Mobil: 0722351161

Potrivit art. 206 Cod Penal, responsabilitatea juridică pentru
conținutul articolelor revine în întregime autorilor.



ABONAMENTE - prin Oficiile Poștale.

Poziție de catalog: 12203

Cost abonament lunar: 4,00 lei + taxe poștale

DIFUZARE prin DISTRIBUITORII

PARTICULARI

CARAVANA CULTURII, ediția 2022. JURNALUL

Anul acesta, momentul severinean a avut două etape, în două zile, anume, vineri, 5 august, la Drobeta Turnu Severin, în spațiile CASEI TINERETULUI, și un altul a doua zi, 6 august, la Kladova, cochetul orașel sărbesc de pe malul celălalt al Dunării.

La Casa tineretului, în holul polivalent, a susținut un concert etno-jazz, grupul OPUS 1,61 din Craiova - cu Cristian Ciomu, orgă, lider, Cornel Popescu, instrumente populare, Diana Drăghici, voce și recitare - apoi, s-au



lansat revistele AMFITEATRU, redactor șef, Victor Rusu, AMFITRION, redactor Șef, Ileana Roman, ziarul CURIERUL DRĂNEȘTILOR, redactor șef, Liiana Ghiță-Boian Jianu, au recitat din creația lor, poezie: Magdalena Neagoe și Leliana Rădulescu, Craiova, Liliana Ghiță Boian, Drăgănești-Olt, Victor Rusu (USR), Emilian Iachimovschi, Tony Paraschiv, Eugen Dulbaba, Nicolae Calățoiu, Cornelia Diță, Iliana Cătănescu, Dumitru Andreca (USR) din Severin, Florentin Maftei, Iași.

Au susținut comunicări: Ilie Bucă, Drăgășani, Zenovia Zamfir, Râmnicu Vâlcea.

Au cântat: Ion Milcioiu-Boștină, folk, Drăgășani, Sava Regăteanul, muzică de petrecere, Pandeleanu Jianu, române și muzică ușoară, București. Invitați speciali: Ana-Maria Perianu, violonistă, elevă la Liceul de arte severinean, muzică clasică, grupul folcloric "Flori mehedintene" (parțial, mulți componenți fiind în vacanță!) de la Palatul copiilor Drobeta Turnu Severin, cordonator prof. Aurora Predescu.

Sâmbătă, 6 august, dimineața, Caravana a vizitat parcul arheologic al Muzeului Regiunii Porților de Fier, respectiv, castrul Drobeta, Podul lui Apolodor, amfiteatrul roman, grădina muzeului.

În partea a doua a zilei, s-a vizitat "fabrica de bragă originală" LA BAIARAM, cu sediul pe Strada Mare, unde gazdă amabilă a fost dna

Domnica Oprescu, strănepoată a fondatorului firmei, Baiaram Ciarapi, undeva la anul 1900, și nepoată a fiului acestuia, Hassan Baiaram, albanezi musulmani, ocazie de degustare a celebrei băuturi nonalcoolice, braga, fabricată după vechi și păstrate neschimbate rețete originale.

După ora 14, s-a trecut în Serbia, la Kladova, unde Caravana a fost oaspetele dlui Mihailo Vasilievici și al Societății civice culturale de dezvoltare "Eudava Cladova", președinte, dl Zika Krzalijevici.

S-a vizitat, mai întâi, Muzeul etnografic particular al dlui Mihailo - Miki - Vasilievici, care conține peste trei mii de exponate de proveniență rurală, istorică, religioasă, amenajat în spațiul gospodăriei sale din Kalduşnița, apoi, la sediul Societății "Eudava Cladova", s-a purtat un dialog pe teme culturale specifice zonei de interferență Severin-Schela Cladovei-Kaldova-Lepenski Vir, dar și asupra celor două relicve ale Podului lui Apolodor, una pe malul românesc, la Severin, cealaltă, pe malul sărbesc ("Traianov most" - Podul lui Traian), satul Kostol, loc pe care Caravana l-a vizitat și a făcut o documentație fotografică și de informație, de la fața locului.

Întoarcerea din Serbia a fost mult devansată din cauza cozilor imense la vama Porțile de Fier, situație neplăcută, care a rămas nerezolvată la nivel oficial înalt de cele două țări vecine, România și Serbia

Duminică, 7 august, Caravana culturii a poposit la Deva, județul Hunedoara, fiind primită în spațiile de cazare ale Liceului cu Program Sportiv CETATE, celebrul loc de antrenament și pregătire ale loturilor naționale de gimnastică la cel mai



înalt nivel, atletism și alte 9 discipline! Un adevărat creuzet magic de performanță sportivă, prin care ne-a condus dl director Adrian Liga, o gazdă desăvârșită, amabilă și curtenitoare.

Seara, a urmat un spectacol în Piața Arres, spațiu neconvențional, cu poezie, muzică, dans în care s-au prins și parte din cei prezenți în public.

Ziua următoare, 8 august, Caravana a mers la sediul firmei CHINGI EXPERT, la doar câțiva kilometri de Deva, unde s-a prezentat un program poetico-muzical în beneficiul angajaților firmei și a unui grup de copii de la un centru de plasament din apropiere, îngrijit de biserică,

sponsorizat și de firma-gazdă a evenimentului.

După două zile în județul Hunedoara, Caravana a mers la Sighișoara, unde s-a întâlnit cu un grup de creatori din județul Mureș, în frunte cu dl Nicolae Băciuț, binecunoscut poet și critic literar, președintele Direcției de cultură, culte și patrimoniu cultural național a județului Mureș, cu dna Andrada Tcacenco, poet și solist liric, cu alte personalități ale vieții literare și jurnalistice locale. Seara, după prezentări de reviste, cărți, micro-recitaluri poetice, muzicale și mesaje de

prietenie și de fundamentare a unor noi proiecte culturale, s-a încheiat cu o agapă agrementată cu muzică, dans, șampanie și promisiuni de continuare a proiectului.

Coordonatori - Marian Bărăscu, responsabil general, Dan Șalapa,

zona Mehedinți, Mihailo Vasilievici, Kladova, Serbia, Dorel Cuiava, Deva, Hunedoara, Andrada Tcacenco, Sighișoara.

Brelocurile-simbol ale acestei ediții, constând într-o discretă bandană tricolor, purtată fie ca broșă, ori agrafă de piept, lavalieră, banderolă de braț etc au fost realizate de Ana Chițulescu, meșter popular.

Participanții întâlnirilor severinene au primit diplome realizate cu sprijinul Centrului cultural "Nichita Stănescu", ca și afișele acestei ediții internaționale, prima de acest fel din tânără experiență a proiectului.

Parteneri media: Obiectiv mehedintean, Curierul Drăgăneștilor.

D.D.S.

Biserica "Sfântul Dorotei din Gaza" din localitatea Șimian, județul Mehedinți și-a cinstit ocrotitorul spiritual duminică, 7 august 2022

Hramul acestei parohii a început din seara zilei de 6 august, atunci când a fost săvârșită slujba Vecerniei unită cu Litia în cinstea Sfântului Dorotei. S-a îndătinat ca în fiecare an, în duminica de dinainte de 13 august - zi în care este pomenit Sfântul Dorotei din Gaza - să fie serbat Hramul bisericii de pe Calea Hinovei din localitatea Șimian.

În dimineața zilei de duminică, programul liturgic a continuat începând cu ora 8:00, când a fost săvârșită Utrenia, iar începând cu ora 9:00 a fost săvârșită Sfânta Liturghie de către Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei, înconjurat de un sobor de preoți și diaconi. Din sobor a făcut parte și preocupatul Părinte Arhimandrit Gherasim Armulescu - starețul Mănăstirii Topolnița și părintele Adrian-Antonie Olarean, Consilierul Administrativ al Episcopiei Severinului și Strehaiei și Parohul Catedralei Episcopale din Drobeta Turnu Severin. Răspunsurile liturgice au fost oferite de către psalți ai Catedralei severinene.

Biserica cu hramul „Sf. Dorotei din Ofițer repartizat la Inspectoratul de Jandarmi Județean Mehedinți



După absolvirea Universității Naționale de Apărare "Carol I" București, sublocotenent Popa Valentin Cristian a fost repartizat la Inspectoratul de Jandarmi Județean Mehedinți. Începând de luni 8 august a.c., tânărul în vârstă de 22 de ani s-a alăturat colectivului de ofițeri al unității, fiind repartizat la

Gaza" găzduiește de la hramul din anul 2021 o copie a icoanei Maica Domnului-Pantanassa, realizată de pictorul bisericesc Costel Olarean, cel care a început lucrarea de înfrumusețare cu veșmântul picturii al acestei biserici. Icoana înfrumusețează sfântul locaș pentru a fi mijlocitoare pentru toți cei ce vor îngenunchea, în rugăciune, în fața ei.

În cuvântul de învățătură rostit, ierarhul mehedintejan a tâlcuit pericopa evanghelică din duminica a VIII-a după Rusalii, pericopă ce vorbește despre minunea înmulțirii pâinilor pentru cinci mii de bărbați în afară de femei și copii. De asemenea, ierarhul a pus la inimile credincioșilor prezenți două pilde folositoare de suflet. În finalul cuvântului Preasfințitul Părinte Nicodim a mulțumit părintelui secretar eparhial Daniel Vătuiu, parohul bisericii din Calea Hinovei - Șimian pentru realizările săvârșite în această parohie și mai cu seamă pentru frumoasa lucrare de

înfrumusețare a bisericii cu pictură desfășurată aici în această parohie. În continuare, Părintele Daniel Vătuiu, secretarul eparhial al Episcopiei Severinului și Strehaiei, parohul acestei biserici, a vorbit despre importanța acestei zile, când toată comunitatea a participat la Sfânta Liturghie de hram. De asemenea, părintele a adus mulțumire lui Dumnezeu și Preasfințitului Părinte Nicodim pentru misiunea încredințată acum cinci ani ca preot paroh al acestei parohii, dar și pentru misiunea încredințată în data de 1 august 2022 când a fost numit în postul de Secretar Eparhial al Episcopiei Severinului și Strehaiei. La final a mulțumit domnului pictor Costel Olarean pentru frumoasa pictură ce împodobeste această biserică, la momentul actual în proporție de 80%, dar și tuturor sprijinitorilor

Compartimentul Administrare Patrimoniu Imobiliar și Protecția Mediului. Comanda unității și colegii i-au urat "bun-venit" și l-au asigurat de tot sprijinul în activitatea pe care o va desfășura.

Integrare ușoară și mult succes în cariera militară!

■ Biroul de presă al IJJ Mehedinți



acestei biserici fără de care nu s-ar fi putut realiza lucrările demarate la împodobirea și înfrumusețarea cu pictură a acestei biserici. Părintele paroh Daniel Vătuiu a încheiat cuvântul său îndemnând credincioșii prezenți să participe în număr cât mai mare la Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie precum au venit în această zi de hram.

La eveniment au fost prezenți pe lângă credincioșii acestei parohii și autorități locale. Piatra de temelie a bisericii parohiei Calea Hinovei din comuna Șimian, județul Mehedinți a fost pusă în luna mai 2009, în anul 2011 a fost sfințit paraclisul de la demisolul bisericii, iar biserica a fost sfințită în data de 9 septembrie 2017, dată la care a fost hirotonit și instalat actualul Paroh al acestei Parohii, Părintele Daniel Vătuiu.

Pr. Marian Alin Gigină

Imagine cu tibu de prezentare.
3 - 16 august 2022

-20%
prin Tichet
cora

la gama de BERE
(BLONDĂ, BRUNĂ, SPECIALĂ)

Oferta valabilă pentru posesorii de card CORA conform perioadei de valabilitate menționată pe tichet, în limita a 12 produse, card-ul personal.

Festivalul Național Concurs de Folclor "Ponoare, Ponoare" 2022

Aladin Georgescu, președintele Consiliului județean Mehedinți a înmănat Marele Premiu

În perioada 6-8 august, în comuna Ponoarele a fost organizată a XVI-a ediție a Festivalului Național Concurs de Folclor, „Ponoare, Ponoare”.



Organizatorii acestui eveniment au fost Primăria și Consiliul Local Ponoarele și Consiliul Județean Mehedinți, prin Centrul Cultural

„Nichita Stănescu”. Obiectivele principale ale festivalului sunt descoperirea de noi talente, valorificarea potențialului cultural al zonelor reprezentate de concurenți și conservarea folclorului românesc. Acest lucru se întâmplă deja, nu numai la Ponoarele ci și la Baia de Aramă, unde are loc un alt festival în luna august, tot așa de mare tradiție, și care pune în valoare Mehedințiul de la munte. Trofeul Festivalului a plecat în județul Olt, marea câștigătoare fiind Nicoleta Crisante, desemnată de către juriul, prezidat de Niculina Stoican și de publicul spectator.

Domnul Aladin Georgescu, președintele Consiliului Județean Mehedinți a înmănat Marele Premiu câștigătoarei, Nicoleta Crisante, care a apreciat “felicitează pe toți câștigătorii și participanții Ediției a XVI-a a Festivalului Național de Folclor “Ponoare, Ponoare”, un concurs important în calendarul evenimentelor de profil și care, de la an la an, devine tot mai apreciat.

Ne dorim ca valorile autentice să intre în conștiința celor tineri și să fie promovate de artiștii mehedințeni reprezentativi, iar astfel de evenimente sunt un prilej bun de a îmbina educația, cultura și folclorul și de ce nu, să ne bucurăm sufletele, nouă, celor care participăm în calitate de spectatori!

Pompierii mehedințeni din nou alături de elevi

■ G. P.



Peste 50 de copii au avut ocazia să participe la o prezentare a tehnicii de intervenție și a accesoriilor din dotarea ISU Mehedinți, dar și la o sesiune informativă în domeniul situațiilor de urgență. Momentul preferat al copiilor a

Cadrele ISU Mehedinți au fost prezente joi, 04 august a.c., în mijlocul copiilor participanți la proiectul “Școala de vară”, demarat de Muzeul Regiunii Porțile de Fier.

fost “punerea în practică”. Cei mici au putut urca în cabina autospecialei de stingere și au „testat” echipamentele din dotare, pompierii explicându-le pașii pe care îi urmează în cazul producerii unei situații de urgență. Punctul culminant al întâlnirii a fost demonstrația de folosire a pistolului de refulare a apei, urmat de aplauzele micuților emoționați.

La acțiune au participat și pompieri din cadrul Serviciului Pregătire pentru Intervenție și Reziliența Comunităților care le-au prezentat elevilor pericolele la care se pot expune din neatenție sau din joacă, dar și reguli de urmat în

situația producerii unor incendii sau cutremure, fiindu-le distribuite pliante cu informații preventive.

Acțiunile educative în domeniul situațiilor de urgență desfășurate de salvatori, au fost menite să le aducă în atenție copiilor misiunile îndeplinite de pompierii profesioniști.

Întâlnirea a fost un prilej de bucurie, atât pentru copii, care au fost entuziasmați să fie mai aproape de cei care se luptă cu flăcările, cât și pentru pompieri, care le-au arătat cum decurge o zi din viața unui salvator.

COMPARTIMENTUL
INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

Plănuștea cu albuș de presărat
3 - 10 august 2022

-20% prin Tichet cora*
la **DETERGENȚI de RUFĂ**
(PUDRĂ, CAPSULE, LICHID)

*Oferta valabilă pentru posesorii de card COFA, conform condițiilor de valabilitate menționate pe tichet, în limita a 12 produse/ card/ persoană.

Imagine cu titlu de prezentare.

În perioada 03.08.2022-16.08.2022

ai **-30%** prin Tichet cora*
la **ARTICOLE pentru CAMPING**

*Oferta valabilă pentru posesorii de card COFA, conform condițiilor de valabilitate menționate pe tichet.

ROMÂNIA NEEDUCATĂ (47)

Regula de aur a politicii este să promiți orice și să nu te ții de cuvânt decât atât cât poți, iar când nu poți, să promiți, din nou că vei face, și tot așa! Un fel de lungeste-mi, Doamne, zilele, că de zile duc eu lipsă! Omul, în general, este sclav al promisiunilor, poți să nu-i dai nimic, să-l lași în drum în mijlocul nopții, să-l flămânzești o săptămână, să-l ții dezbrăcat la minus 10 grade Celsius, câteva ore bune, orice, zic, dar dă-i o promisiune, ceva: că-i vei repara instalația electrică cu o echipă de nemți, pe banii lor, că-i vei asfalta drumul ce trece direct din sufragerie prin bucătărie, la panoul electric, că-i vei prepara mâncarea de peste o săptămână cu Master Chefi, ăia, de la televizor, că-i vei da o blană de nură soției și una de raton lui, dacă vor reuși să rabde încă o iarnă, două în frig, etc etc..

Dincolo de glumă, este un adevăr: că ne lăsăm amăgiți de cei pe care ni-i perindă pe ecrane și prin articole de ziar și prin fotografiile de prima pagină diverși proprietari de organe media sau alte surse de informare/deformare. Și de la promisiune la minciună via ipocrizie nu este un pas, este o literă, o silabă, o respirație!

Domnul Mugur Isărescu ne invita, pe fondul accentuării crizei economice ce se profila prin aprilie, să ne cam pregătim în acest sens, pentru grăbirea instalării zen-ului în noi, **să bem câte un ceai de tei**, că dumnealui îl băuse cu dl Rădulescu, cel din conducerea BNR alături de domnia-sa. <<Guvernatorul Băncii Naționale a României (BNR) a îndemnat, joi (luna mai, 2022 - n.n.), la calm, vorbind despre „discuțiile care nu se mai termină cu inflația și exagerările”, spunând că ar trebui „să mai bem câte un ceai de tei”. Declarațiile sale vin în contextul în care inflația a ajuns în aprilie la aproape 14%, cel mai mare nivel din ultimii 17 ani, iar dobânzile sunt la maximum ultimului deceniu>>, zicea preopinutul, conform Economedia.ro.

Ca să ne amintim mai bine, mai iacă un fragment din același articol: <<Guvernatorul BNR a mai declarat că „putem să ne consolăm” cu faptul că România nu mai are cea mai mare inflație din Europa. „Avem 7-8 țări

înaintea noastră, inclusiv din zona euro. Și Bulgaria are inflație mai mare. (...) N-au deficitele fiscale pe care le are Romania”, a afirmat Mugur Isărescu.>>. Aceste declarații calmante surveneau pe fondul pe care în săptămâna aceea de la începutul lunii mai 2022, BNR majorase dobânda cheie de la 3% la 3,75%, deși analiștii economici prevestiau o creștere chiar de un punct procentual, vizavi de accelerarea cam fără frăie a inflației.

Ei, bine, îndemnul la calm pe bază de ceai de tei al dlui Isărescu s-a dovedit apă de ploaie, pentru că bancile au... mirosit momentul înmulțirii fondurilor proprii și au crescut dobânzile la greu, ceea ce a dus la o prăbușire a puterii de cumpărare, la sărăcie cu lustru a populației îndatorate către aceste instituții de credit! Zilele trecute, dl Isărescu a revenit asupra ceaiului, și s-a zburlit la bănci, cum că „au cam sărit calul”. Nu ni s-a precizat exact, ca în primăvară, când rețeta ceaiului a fost fără dubii, de tei, acum, însă, la ce fel de cal s-o fi referit dl guvernator? Calul de la șah, că ne cam țin băncile într-un fel de șah-mat permanent. Sau la calul de lemn al copiilor, că prea ne cred dați în mintea copiilor pe toți, onor, finanțistii bancari. Sau, poate, la vreunul din caii verzi pe pereți, la care ne îndeamnă să visăm oricare bancher când ne explică dobânzile împrumuturilor. Ori la calul balan, la calul balan, ală cu șaua verde, unde și beau salariatii creditele și haiducii împrumuturilor dobânzile la dobânzi. Sau o fi vorba de calul troian, băgat în viața noastră de sistemul bancar și care bate nebunește din copită la orice creițar datorat și nerambursat la timp!

În rest, educația financiară a elevilor, a studenților, a populației și a debitorilor se face cu succes, an de an, semestru de semestru, credit de credit și ceai de ceai, cu ce ai și cu ce n-ai, că dacă ai, dai, iar dacă nu ai, nu dai, că nu poți să dai ce nu ai, și nici nu poți să bei un ceai, dacă nu ai tei, chiar de te-i face luntre și punte din lemn de tei, că-i de ajuns un mugur de nervi să ai, dar să te calmezi cu dl Rădulescu la o ceașcă de ceai!

D. COVID

Invazia proștilor, sfârșitul umanității!

Marea dramă a omenirii nu este nici covidul și nici ciurma. Nu este nici HIV și nici măcar un război. Toate sunt depășite, ca intensitate și consecințe, de imensa, fabuloasă, de nepătruns prostie. Oamenii devin, pe zi ce trece, mai proști.

Nu ne tâmpim pentru că mâncăm soia sau, dimpotrivă, prea multă carne, ci pentru că am aruncat toată înțelepciunea omenirii la gunoi apoi i-am dat foc, nu de alta, dar trebuie să salvăm planeta. Nu o vom salva. Suntem prea mulți și, desigur, prea proști; cât timp nu ne putem salva pe noi înșine, cum am putea avea grijă de biata planetă. E incredibil cum prostia a devenit pandemică, reușind să distrugă în câțiva anișori tot ce a clădit și creat omul mai de preț.

Generația decreștelor, cea care a crezut că poate schimba lumea din temelii, cu Dumnezeu alături, va pleca în curând, lăsând în urma sa un ultim și de neacoperit gol. Suntem ultimii care am devorat, ascunși sub plapumă, furând lumină de la o lanternă prăpădită, cărțile copilăriei. Cu foi rupte de atâtea recitiri, știam pe de rost pasaje întregi din „La Medeleni” și, deși nu era cazul, replicile lui Scarlett...

Suntem ultimii care am scos din minți străzi întregi cu strigăte de „nenea, ne dați mingea” și „tanti mama lui Arpi, vine Arpi jos?” cu joaca până noaptea târziu, când acasă ne aștepta fie o scatoalcă, fie o urecheală, dar, inevitabil, căldura insuportabilă a locuințelor devenite, în toiu vacanței de vară, adevărate cuptoare că, de, nu știam nimic de reabilitare.

Plecăm încet și, odată cu noi, dispăre acel „sărumanăaaaa” aruncat cu putere oricărui cetățean întâlnit pe scara blocului, cunoscut sau nu. Azi e suficient să arunci un „bună” din vârful buzelor țuguiate, cu ochii dați artistic pesta cap, în genul „ce favoare îți fac, bro...”

Pleacă în curând generația ce asculta, alături de părinți, ascunși în colțul bucătăriei, „Europa liberă” cu urechea lipită de un radio prăpădit, ce hârâia ca un bolnav tbc-ist, înțelegând, pe cât se putea, că trăia într-un non sens care azi (ce oroare) începe să pară, de-a dreptul frecventabil. Am fost copiii deprinși cu respectul, maturizați înainte de vreme, aruncați în apă fără să știm să înotăm, că „doar așa poți răzbi”, auzeam țipând de pe marginea bazinului...

Am fost adolescentele leșinate de emoție că ne-am pupat la reuniune cu vreun drăguț cu un an mai mare, sperând în taină la un dans mai lent, ferțiți eventual de ochii lui dirigu... Mi-e tot mai greu să înțeleg lumea în care trăiesc și pun asta pe seama faptului că azi cartea a devenit un moft penibil și demn de dispreț. Că a fi educat și cu un minim de cărți citite este doar o manifestare a unei slăbiciuni, în mințile netede ale celor care decid soarta lumii.

Am devenit o adunătură de bipezi cu ochii țintiți în niște aparate obsedante, care fac dovada statutului social. Am devenit niște biete marionete ale unor indivizi la fel de proști precum cei care, cândva, erau trecuți în clasa a cincea doar de milă. Planeta întreagă este condusă de cei care nici să copieze corect nu erau în stare.

Iar noi suntem în top... Și asta pentru că nu ne pasă de nimic. Nu ne pasă de mizeria din jurul nostru pentru că nu ne pasă de mizeria din noi. Devenim din ce în ce mai limitați, sfârșind, probabil, prin a emite sunete guturale, așteptând răspunsul din telefon. Vom deveni maimuțe ce știu să tasteze. Pe măsură ce prostia se înscăunează, transformăm în bășcălie tot.

Pentru că nu mai citim, ne lăsăm influențați de indivizi fundamental idioti, dar care știu să mintă și să fie vocali, să ne promită ultimul telefon sau cea mai bună variantă de laptop. Am ajuns mult mai jos decât votanții pentru o găleată de plastic și pentru asta nu e Europa de vină. Ne batem joc de țara asta zi de zi, de trecut și de oamenii care au murit ca noi să putem să ne îndopăm cu pizza și Coca Cola.

■ Continuare în pag. 11



„Planeta maimuțelor”

stăpânii lumii: „Dragii mei, lumea asta este condusă de un fel de guvern mondial [...]. Oamenii ăștia dețin puterea absolută pe planetă. În afară de accesul imediat la toate resursele economice și la cele mai recente descoperiri tehnico-științifice, multe ținute în secret, au la dispoziție, în toate țările lumii, institute de cercetări psiho-sociologice, cu ajutorul cărora țin sub control toate popoarele planetei. [...] Practic toți conducătorii statelor importante ale planetei sunt «aleși» cu «binecuvântarea» acestui «Grup», și toți cei aleși nu fac altceva decât să pună în practică „directivele» trasate de acesta. [...] Am interesul ca poporul meu să aflu... Să aflu și să înțeleagă! Să înțeleagă că la nivel global «cărțile sunt făcute»! Oamenii ăștia sunt prea deștepți și prea puternici!...” [1].

În prezent (re)trăim întâmplările din filmul „Planeta maimuțelor” [2] nu virtual, ci „pe viu”. Maimuțele dominante actuale au măști umanoide și pun în practică nu „teoria conspirației”, ci planul de depopulare care nu mai poate fi negat. Unele pot fi văzute în imaginea care însoțește rândurile de față, însă „Bildbergii

GloboCap” au numeroase „maimuțe” deja înșurubate pe post de șefi de state și guverne în majoritatea țărilor Uniunii Europene, în SUA, Australia, Canada, Noua Zeelandă, Franța, Germania, Austria, Italia, U.K....

Sunt și state rebele care încearcă să-și păstreze suveranitatea și demnitatea națională: Spania, Portugalia, Serbia, Ungaria, Polonia, Grecia... N-am menționat în nicio „tabără” România pentru că România nu mai este țară, ci o colonie corporatistă suprasaturată de baze militare și putere străine gata oricând nu să-i apere pe români, ci să tragă în plin în ei în caz de revoltă. Puținii oșteni aflați încă sub Tricolor sunt „expulzați” pe post de jandarmi pe alte coclauri cu care România nu are nici în clin nici în mănecă. Ce-au căutat în Afganistan? Dar în Kosovo? Dar...

De ce nu-i păstrăm lângă noi, aici, acasă? Ei sunt frații și copiii noștri nu hoardele americane, belgiene, franțuzești, italiene și de care or mai fi? Gem strămoșii.



N.A.T.O., GO HOME! sau unde vreți voi, nu aici! Când plecați, luați și slugile-otrepe autohtone, luați-i cu voi pe președinte, guvernul și trei sferturi din parlamentari. Cetățenilor ai României, dacă vreți să supraviețuiți, cereți RoExit!

Trăiască România liberă!
Aranjament grafic - I.M.

[1] <https://www.art-emis.ro/analize/stapanii-lumii> - 16 iunie 2012.

[2] <https://topfilmeonline.biz/planeta-maimuțelor-2001-online-subtitrat-in-romana/>

Ion Măldărescu, Art-emis
www.art-emis.ro/editoriale

Romanul „Planeta maimuțelor”, al lui Pierre Boulle (1968), una dintre celebrele referințe în literatura și filmul science-fiction ne teleportează cu câteva decenii în urmă, când astronautul Leo Davidson se prăbușește cu nava pe care o pilota pe o planetă stranie, unde maimuțele sunt stăpâne, iar oamenii sclavi. Aceasta era ideea care domină romanul ecranizat sub regia lui Tim Burton în filmul cu titlu omonim care, la vremea vizionării, a șocat spectatorii. Să fi fost un semnal de alarmă timpurie pe care oamenii nu l-au tratat cu atenția cuvenită? Se pare că da.

„La nivel global «cărțile sunt făcute»! Oamenii ăștia sunt prea deștepți și prea puternici!...”

Astăzi „maimuțele” despre care Anghel Rugină ne avertiza au ajuns

Prevenirea consumului de droguri



În perioada 08 - 10 august a.c., polițiștii din cadrul Compartimentului Analiza și Prevenirea Criminalității și Biroului Siguranță Școlară au desfășurat activități de prevenire în domeniul traficului și consumului de

substanțe interzise în rândul tinerilor, în cadrul campaniei „Dincolo de aparențe”, în municipiul Drobeta-Turnu Severin.

Scopul acțiunii: creșterea gradului de conștientizare a cetățenilor, cu precădere a tinerilor,

cu privire la riscurile și consecințele asociate traficului și consumului de substanțe interzise.

În cadrul activității s-au purtat discuții cu tinerii despre riscurile asociate consumului de substanțe psihoactive, dar și consecințele

sale: adoptarea unor comportamente distructive, alterarea relațiilor cu familia și prietenii, efecte nocive asupra sănătății etc., fiind transmise recomandări preventive.

■ Biroul de presă al IPJ Mehedinți

cora
3 - 10 august 2022

până la -70%

la ÎNCĂLĂȚĂMINTE, CONFECȚII PENTRU COPII, DAMĂ ȘI BĂRBAȚI semnalizate în hipermarket

Reducerea este valabilă pentru toți clienții CORA și este inclusă în prețul de vânzare afișat în raft. Reducerea NU SE CUMULEAZĂ cu alte promoții și NU SE AFLUĂ LA LENIȘOARE DE CĂPĂ, PĂLĂMĂLE, ÎNĂLȚĂMINTE DE BĂIE, ȘOSETE, DRESURI ȘI ACCESORII



„Știința dezastrelor”

China. Chinezii pot bloca toată economia lumii în două-trei luni. Dacă SUA renunță la importurile masive din China se va împușca singură în picioarele de lut. Războiul cu Ucraina este un joc diabolic al SUA contra Rusia, care a scăpat de sub control. În toate războaiele, America s-a bazat pe o ideologie a minciunii, care, la un moment dat, o va prăbuși. Din cauza lăcomiei fără margini, e posibil să asistăm la înfrîngerea unchiului Sam, la îngenuncherea sa în fața uriașului furnicar chinez.

Sau, poate, pe sub masă, pe la spate, avem în această mutare o înțelegere cu SUA, prin care China își va lua înapoi Taiwanul, pe numele oficial, Republica Chineză. În tot acest timp nebunii octogenari ai lumii ridică castele de nisip pe un val șase pandemic. Treaba e foarte urâtă în mintea lor! A căpătat teluri diabolice! Odată ce au apărut roboții și inteligența artificială, oamenii nu mai pot fi susținuți energetic și alimentară, își spun acești nebuni în concilii și conclave secrete. Iată de ce consider că nebunii de la Davos care terorizează lumea trebuie să folosească prezervativul pentru creier. Acești nebuni iresponsabili mintal, dar responsabili de genocidul planetar, bine plătiți pentru munca murdară, anunță că viitorul omenirii e amenințat de virusuri mult mai contagioase, care se vor multiplica mai rapid. Adică, vor fi multiplicare pe lamelă, vor avea „enter” și trimitere sigură spre state țintă. Vor fi, de fapt, mașini de luptă.

Cînd au fost vreodată în istorie atîtea dezastre la un loc, ca în acești ultimi

ani? Începînd cu „gripele” - aviară, porcină, mexicană, AH1N1-, cinci valuri pandemice și al șaselea, în zare, războiul din Ucraina, falsa încălzire planetară, promovată de Greta trăncănetă, seceta indusă, ca parte a războiului climatic, boala ficatului la copii, Variola Maimuței, toate aceste războaie duse cu arme biologice, create special împotriva omului în cele peste 300 de laboratoare clandestine ale morții, la care adăugăm și războaiele pentru cașcavalul cel mare al companiilor farma, toate fac parte din „Știința dezastrelor”, predată în cancelariile octogenarilor nebuni ai lumii, „știință” menită să pună la punct, prin decimare, populația globului.

Apropo de variola maimuței, vedem cum maimuța e recurentă. SIDA a fost răspîndită de un nebun care s-a împerecheat cu o maimuță verde din Zair. Așa zic ei! Eu nu cred și nici oamenii de știință corecți. Probabil, în cazul variolei maimuței, un nebun s-a împerecheat cu o maimuță bolnavă de variolă, apoi s-a împerecheat cu alt nebun din breaslă, împrăștiind variola la paradele și orgiile „pride”. Poate că la festivalul sexului de la București se va crea „în direct” ciurma papagalului sau ebola marsupială. Davosul va exulta.

Dacă tot sîntem la capitolul variola maimuței, să-l luăm în cătare pe „epidemiologul” Octavian Jurma. Acesta nu pricepe că trebuie să fii inteligent ca să înțelegi că ești nulitate. Jurma ar fi trebuit să dea cu subsemnatul la tribunal pentru răspîndirea panicii, declarațiile sale isterice au ținut românii cu sufletul la gură în pandemie. Surse media susțin că Octavian Jurma nu-i nici statistician, nici medic clinician, n-are drept de liberă practică, n-a avut niciodată pacienți, n-a practicat în nicio ramură a medicinei, nefiind clar dacă e sau nu e medic, însă se întrece în statistici și profeții despre viitorul Variolei maimuței, mai ceva decît „Comandantul acțiunii”. Din pasiune pentru diabolic, Jurma pedalează pe Variola maimuței, ca Iohannis pe



bicicletă. De fapt, Jurma ar trebui să le transmită celor care se împerechează în buzunarul de la spate că dacă nu stopează uniunile, vor fi obligați să poarte masca la țeva terminală.

Variola Maimuței este o boala cu transmitere sexuală doar în comunitățile de homosexuali, în majoritate, cazurile de pacienți fiind bărbați relativ tineri, care întrețin relații sexuale cu bărbați, și care provin din orașele mari ale lumii, unde, în luna iunie, au fost organizate parade LGBTQ & Co. Asta afirmă OMS! Dar ce nu afirmă această dubioasă organizație superstatală?! O fi știind ceva Jurma despre festivalul erotic „The Line” sau „Expo Sodoma Gomora.ro, care se va desfășura la Romexpo timp de trei zile și trei nopți, între 9-11 septembrie 2022, pe un cost de 1.700 de lei de persoană. Despre cel mai mare festival al desfrîului și sexului pentru adulți din Europa, „elitele” zic că „va schimba perspectiva tuturor asupra divertismentului sexual și erotic, fără gen, fără constrîngeri, fără orientare sexuală și fără limite”. Mă aștept ca Iohannis și Ciucă să taie panglica inaugurală!

„Doamne, vino, Doamne, să vezi ce-a mai rămas din oameni!”

În urma protestelor unor jurnaliști, se pare că acest anunțat, cu trîmbițe, festival al desfrîului nu va mai avea loc.

Aranjament grafic - I.M.

Maria Diana Popescu, Art-emis
www.art-emis.ro/editoriale

Ne învingem și singuri

Ne învingem și singuri când vine vorba de politica energetică a țării. Nu mai este nevoie de vreun război, să dăm banii de pomană pe submarine sau pe F16 de acum 40 de ani de prin Norvegia și pe care ăia nu le mai duc la fier vechi. Înainte picau MIG-urile rusești, iar acum vor pica avioanele F-16 americane. Oricum nu are cine ce să obiecteze, mai ales că România este în urmă cu zeci de ani față de lumea civilizată.

Adică, poate o jumătate de secol, dacă ne uităm la anumite capitole, cum ar fi autostrăzile și străzile. Până acum 30 de ani țara noastră a folosit cu succes un sistem energetic pus la punct în perioada comunistă, dar dezmembrat, ulterior, an de an de către grupurile de interese care au fost fundamentate pe corupția politicienilor și a funcționarilor români.

Nu cred că este vreo surpriză asupra modului în care s-au petrecut lucrurile în țara aceasta în ultimii 30 de ani și chiar o sută de ani de când există România. S-a furat de s-a rupt pentru că românii nu au fost dăruți și cu buni conducători. Acesta a fost ghinionul națiunii, după cum spunea și actualul șef al statului despre profesorii care nu au putut să își cumpere case din meditații.

Sistemul energetic românesc s-a

distrus încet și sigur ca efect al incompetenței, prostiei sau corupției. Am vândut furnizorii și distribuitorii pentru că așa ne-au cerut șefii noștri de la UE. Culmea este că bucăți din sistemul de distribuție românesc au fost achiziționate de firme de stat din Italia, Franța, Cehia și alte țări. Adică statul are voie să fie parte a sistemului de distribuție din țara noastră, atâta timp cât nu este românesc. Prostie și corupție mai mare ca aceasta, nici că există. Avem producătorii, avem și consumatorii pentru că ei ne aduc voturi, dar am rămas fără partea de mijloc. Lanțul de distribuție pe care l-am înstrăinat. România nu are niciun furnizor sau distribuitor de energie. Dacă mai avem, suntem în minoritate în acționariat. Ei controlează prețul la energia electrică. La fel se întâmplă și cu gazele naturale.

Cum este posibil ca statul să nu facă nimic în privința prețului la energie, deși este acționar în continuare și deține 90% dintre producătorii de curent electric și de gaze naturale. Prețurile sunt plafonate, este adevărat, la 60 - 80 de bani pentru curent și la 3,1 lei pentru metrul cub de gaz până la 31 martie 2023. Dar nu spune nimeni că lună de lună furnizorii pot să pună

un leu în plus la preț și statul le decontează tot, fără să îi pună cineva să justifice majorările. De exemplu, populația are acum contracte la 6 - 7 lei metrul cub de gaze, iar plafonarea este la 3,1 lei. Statul decontează 3 lei la fiecare metru cub, în baza plafonării prețurilor. Pare un jaf legalizat al bugetului de stat. O fi criză energetică, o fi criză economică, război, dar zi de zi politicienii din România se laudă că țara noastră produce de toate, de la petrol, gaze, curent electric, fasole, floarea soarelui, grâu. Dar pâinea se scumpește în continuare. Se scumpește și benzina, chiar dacă prețul barilului de petrol scade de la o zi la alta.

Nu se întreabă nimeni de ce România insistă să își închidă termocentralele pe bază de cărbune, în timp ce statele din Occident insistă să le redeschidă pentru a face față crizei energetice și economice. Cine îi mai înțelege pe politicienii români, decât dacă este vorba de incompetență sau corupție.

Se întreabă cineva de ce țara noastră nu are reglementat domeniul

energetic în niciun fel? Abia recent a fost adoptată Ordonanța privind decarbonarea care închide termocentralele pe bază de cărbune până în 2030, fără să fie cineva sigur că se va pune altceva. Se vorbește de înlocuirea grupurilor pe cărbune cu grupuri pe gaze naturale, dar gazul e tot poluant și de unde gaze, dacă rușii închid robinetul?

Se întreabă cineva de ce nu avem o decizie a CSAT cu privire la declararea sectorului energetic național domeniu de siguranță națională? De asemenea, de ce nu avem până la această oră aprobată prin lege Strategia energetică națională? Ultima este din 2007. Când vom depinde în măsură tot mai mare de importuri din domeniul energetic și nu vom mai fi independenți, atunci putem spune că România nu mai trebuie învinsă prin război, ci s-a învins singură. Cineva zice că deja importăm o mie de MWh, cu excepția perioadelor când merg eolienele și exportăm ieftin. Tot un fel de corupție amestecată cu prostie.

■ Ștefan Băeșiu



NOI ADUCEM CULOARE PE HĂRTIE!

Dacă ai nevoie de un * noi te putem ajuta: broșuri, afișe, plăci, plăci, mase de prezentare, carti de vizita, cărți, calendare, calendare, etichete, etichete, etichete autoadante - negre, de culoare, de culoare și multe altele.

PROFIN

Un grup de companii din România și din străinătate
Strada 10, Nr. 10, 100000, București, România
www.profin.ro



cora

• **Drobeta**
în
parteneriat
cu Palatul
Copiilor
Drobeta
Turnu Severin

**12 august,
de la ora 11:00
Atelier de pictură**

**13 august,
de la ora 11:30
Atelier: muzică populară -
cântec, dans și voie bună!**

**Distracții
mari pentru
cei mici!**

Consultă programul activităților în hipermarketul tău COFA.

România, cobaiul S.U.A. - „Nu există nimic mai important decât securitatea copiilor noștri” (2)

Fapt de necontestat, România nu mai este o țară suverană, nu este doar colonie corporatistă și piață de desfacere pentru reziduurile occidentale, România a ajuns laborator experimental al firmei globalist-imperialiste „S.U.A, U.E., N.A.T.O. & Asociații”. Vă prezentăm dovada celor afirmate redând opinii care acuză fără putință de tăgadă actuala conducere a „Țării” de:

Distrugerea economiei naționale și de prin Trădare de Țară. Vă sună cunoscute acuzațiile?

Reamintiți-vă de mascarada decembristă de la Târgoviște. Atunci acuzatorii au mintit, acum acuzațiile sunt valabile pentru toate administrațiile postdecembriste, dar mai ales pentru cea actuală. Nu ne-a ajuns Cernobâlul? Vă prezentăm două articole apărute la care vă rugăm să cugetați și să nu tăceți. (Ion Măldărescu, Redacția ART-EMIS).

Acordul comercial va include o uzină NuScale cu șase module, care va crea inițial peste 3.700 de locuri de muncă în S.U.A. și România, inclusiv posibile locuri de muncă din sindicate, cu potențialul de a crea 30.000 de locuri de muncă în S.U.A. și România pe măsură ce proiectul crește. Implementarea tehnologiei S.M.R. va contribui important la un sector energetic decarbonizat și un viitor net zero.” (Casa Albă - comunicat, 2 noiembrie 2021).

În 2019, „NuScale Power” a anunțat că a semnat un memorandum de înțelegere cu Societatea Națională „Nuclearelectrica SA”, o companie energetică românească, pentru a face schimb de informații comerciale și tehnice privind Tehnologia nucleară inovatoare „NuScale”. Scopul acordului a fost de a evalua dezvoltarea, acordarea de licențe și construcția unui reactor modular mic (S.M.R.) „NuScale” pentru o potențială soluție similară pe termen lung în România.

„Nu există nimic mai important decât securitatea copiilor noștri”

În 2019, după ce „Nuclearelectrica” a semnat memorandumul cu compania americană, fostul ministru al Energiei, Răzvan Nicolescu, a declarat că **România nu trebuie să meargă spre instalarea de tehnologii nucleare ce se află încă în fază de testare/dezvoltare, pentru că nu există nimic mai important decât securitatea:** „Am susținut și voi susține mereu cooperarea româno-americană în domeniul energetic. Această cooperare poate da multă substanță parteneriatului nostru strategic. Cred că prezența și preocuparea companiilor românești pentru a fi la curent cu ultimele dezvoltări tehnologice trebuie încurajată și salută atunci când ea există. **Nu voi susține însă niciodată ca în țara noastră să se instaleze tehnologii nucleare ce se află încă în fază de testare/dezvoltare în cazul în care se va pune vreodată o astfel de problemă.** Nu există nimic mai important decât securitatea copiilor noștri. **Cred că după ce se construiesc câteva reactoare de acest fel în țara producătoare și funcționează o perioadă, ne putem gândi și noi, serios, la așa ceva”** (Răzvan Nicolescu, fost Ministru al Energiei)

De ce România este prima pe Redacția Art-emis - www.art-emis.ro/editoriale

lista „experimentului” nuclear și nu S.U.A.?

În ianuarie 2021, Agenția S.U.A. pentru Comerț și Dezvoltare (US-TDA) și S.N. „Nuclearelectrica” S.A. (S.N.N.) au anunțat acordarea unui grant nerambursabil în valoare de 1.277.115 dolari pentru finanțarea costului serviciilor de asigurare a asistenței tehnice aferente identificării și realizării unei evaluări preliminare a unor potențiale amplasamente nucleare compatibile cu tehnologiile SMR în România. Această microcentrală nucleară nu va înlocui reactoarele de la Cernavodă, ci va fi amplasată în altă locație.

Energia nucleară este una dintre alternativele propuse pentru decarbonizare. Întrebarea firească ce se pune este: cât de sigură este această tehnologie și mai ales de ce România este prima pe lista „experimentului” nuclear și nu SUA? Poate ar fi bine ca subiectul să fie mai dezbătut în România și nu transmis prin comunicate de presă sterile pe diverse site-uri oficiale prin care populația nu prea are interes să caute.

„NuScale Power” dezvoltă o nouă centrală nucleară cu reactor de apă ușoară modulară pentru a furniza energie pentru generarea de electricitate, încălzire centrală, desalinizare și alte aplicații de căldură. Tehnologia funcționează cu ansambluri de combustibil cu uraniu slab îmbogățit bazate pe proiectele existente de reactoare cu apă ușoară. Acest design revoluționar de reactor modular mic (SMR) prezintă un „NuScale Power Module” gata din fabrică, capabil să genereze 60 MW de energie electrică folosind o versiune mai sigură, mai mică și scalabilă a tehnologiei reactoarelor cu apă sub presiune. Designul scalabil al „NuScale” - o centrală electrică poate găzdui până la 12 module de putere individuale - oferă beneficiile energiei fără carbon și reduce angajamentele financiare asociate cu instalațiile nucleare de dimensiunea gigawați. „NuScale” are sediul central în Portland, Oregon[2].

[2] Sursa: <https://www.ziarpiatraneamt.ro/romania-cobaiul-sua-in-construirea-unei-centrale-nucleare-cu-o-tehnologie-inca-netestata-si-autorizata-in-europa - 2 noiembrie 2021>

Activități preventive și de combatere a consumului de substanțe psihoactive



La data de 7 august a.c., polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Mehedinți, alături de jandarmi din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Județean Mehedinți, au desfășurat activități informative pe linia prevenirii consumului de substanțe psihoactive și măsuri de ordine și siguranță publică cu ocazia Festivalului Național de Folclor „Ponoare, Ponoare”.

De asemenea, structurile operative din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Mehedinți au desfășurat activități pe linie rutieră pentru combaterea consumului de alcool și substanțe interzise la volan.

Prin acest tip de activități, polițiștii le-au adresat recomandări participanților referitoare la prevenirea consumului de droguri și consecințele acestora asupra sănătății, punând accent atât pe influența negativă pe care o poate avea un anturaj nepotrivit, cât și pe repercusiunile consumului de droguri, precum:

- Sub influența drogurilor nu îți poți aminti cu exactitate ce ai făcut, poți produce accidente;
- Toate drogurile modifică starea și funcționalitatea creierului, alterând funcțiile normale ale structurii cerebrale;
- Drogurile afectează voința și autocontrolul;
- Drogurile te îndepărtează de familie, de școală, de colegi.

Astfel de activități vor fi desfășurate pe întreaga perioadă a vacanței, dar și în zilele următoare.

■ Biroul de presă al IPJ Mehedinți

ANUNȚ,

ABRAXA INTERNATIONAL S.R.L. cu sediul social în Municipiul Drobeta-Turnu Severin, Strada Aurora, nr. 3 Clădire C1, Județul Mehedinți, solicită autorizație de mediu pentru desfășurarea activității:

- Fabricarea de furnire și a panourilor de lemn - COD CAEN 1621 pentru punctul de lucru situat în Județul Mehedinți, Municipiul Drobeta-Turnu Severin, Strada Aurora, nr. 3 Clădire C1.

SUGESTII ȘI RECLAMAȚII SE PRIMESC LA AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MEHEDINȚI, STR. BĂILE ROMANE NR. 3, de luni până joi, între orele 08⁰⁰ - 16³⁰ și vineri, între orele 08⁰⁰ - 14⁰⁰

Administrator, FRANCÉSCHINI KARL HERBERT

Pompierii, prietenii copiilor

Și vineri, 5 august a.c., cadrele ISU Mehedintși s-au aflat în mijlocul micuților, de data aceasta la școala de vară GoldenLand.



Peste 15 copii din cadrul atelierelor GoldenLand s-au bucurat de vizita pompierilor mehedinteni și au avut ocazia să participe la o prezentare a tehnicii de intervenție și a accesoriilor din dotare, dar și la o demonstrație de folosire a pistolului de refulare a apei.

Pompierii le-au povestit cum decurge o zi din viața unui salvator și ce pași urmează când aud alarma de incendiu, în timp ce micuții au fost încântați să "testeze" echipamentele acestora și să urce în cabina autospecialei de intervenție. Momentul preferat al copiilor a fost "punerea în practică", când aceștia au mănuit pistolul de refulare a apei și s-au simțit pompieri adevărați.

La acțiune au participat și pompierii

din cadrul Serviciului Pregătire pentru Intervenție și Reziliența Comunităților care le-au prezentat copiilor reguli și măsuri de urmat în situația producerii unor incendii, fiindu-le distribuite materiale informative alese special pentru ei.

Cei mici au fost entuziasmați și bucuroși de această experiență inedită și au promis că vor ține cont de sfaturile pompierilor pentru a evita pericolele la care se pot expune din neatenție sau din joacă. Acțiunile educative în domeniul situațiilor de urgență desfășurate de salvatori, sunt menite să le aducă în atenție copiilor misiunile îndeplinite de pompierii profesioniști.

COMPARTIMENTUL
INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

Pensionare la IJJ Mehedintși



Începând cu data de 8 august, a.c., camarazii noștri,

Comunicat de presă

Încheierea recensării pentru Recensământul Populației și Locuințelor runda 2021

Pe 31 iulie 2022, a fost finalizată ultima etapă de colectare a datelor de recensământ atât prin deplasarea recenziilor la adresele de reședință obișnuită a populației care nu s-a autorecensat online în perioada 14 martie - 27 mai 2022, cât și prin colectarea datelor de la punctele de recensare fixă.

Până la finalul zilei de 31 iulie, ultima zi de recensare, s-au înregistrat în total 18,15 milioane de persoane, reprezentând 95,4% din populația rezidentă țintă estimată a României la 1 decembrie 2021 (19,02 milioane persoane).

După încheierea perioadei de colectare a datelor, conform art. 22 din O.U.G nr. 19/2020, „se realizează asigurarea completitudinii datelor individuale privind persoanele, gospodăriile, locuințele și clădirile. Aceasta se realizează prin imputare prin metode statistice, din surse statistice și administrative, pentru acele unități statistice pentru care nu există un formular completat cu date, în conformitate cu metodologia prevăzută la art. 9 alin. (4).” Metodologia de imputare statistică ce se va aplica pentru recensământ a fost aprobată în iulie 2021, de către Comisia Centrală pentru Recensământul Populației și

Locuințelor (CCRPL2021).

Primele rezultate ale Recensământului Populației și Locuințelor runda 2021 (RPL 2021) vor fi diseminate în cursul lunii decembrie 2022, urmând ca datele complete și finale să fie făcute publice la finalul anului 2023.

RPL2021 este primul recensământ din România organizat integral în format digital, a fost al treisprezecelea recensământ din istorie și al patrulea după Revoluția din 1989. Întregul proces al colectării datelor s-a desfășurat cu asigurarea confidențialității și protecției depline a informațiilor.

Institutul Național de Statistică mulțumește populației României care a participat în număr foarte mare la procesul de recensare. Această acțiune s-a desfășurat în condiții optime cu sprijinul Serviciului de Telecomunicații Speciale (STS) care a oferit suportul tehnic și operațional. Recensământul s-a bucurat și de sprijinul activ al Ministerului Afacerilor Interne (MAI) precum și de cel al primăriilor.

■ Biroul de presă al I.N.S.

În județul Mehedintși recensământul populației și locuințelor a fost realizat în procent de 95,10%.

maistru militar Cernică Mihai și plutonier adjutant Băicuși Dorel, trec în rezervă cu drept de pensie. Cu o vechime de 31 de ani și respectiv 28 de ani în structurile militare, cei doi colegi, de acum rezerviști, și-au îndeplinit cu multă responsabilitate și implicare misiunile încredințate în cadrul unității noastre.

În prezența comenzii și colegilor din cadrul inspectoratului, ambii au primit câte o diplomă onorifică, fiind felicitați pentru rezultatele obținute și efortul depus în slujba comunității.

Le dorim o pensie îndelungată și multă sănătate!

■ Biroul de presă al IJJ Mehedintși

Invazia proștilor...

■ urmare din pagina 6
Viața se reduce la cât mâncăm, ce mașină cumpărăm, în ce zonă a globului ne pozăm pentru a muri de invidie vecinul de la parter.

Vom pleca și odată cu noi va pleca generația care asculta Pink Floyd și Led Zeppelin, dar dădea iama și la filarmonică și operă, îmbrăcați la patru ace, cu muieri ce arătau și se comportau ca niște doamne, cu bărbați cel puțin încălțați corect. Se vor duce, în curând, ultimele bastioane ale simplității și firescului. Lăsăm lumea pe mâna celor care au, totuși, un scop comun. Viața fără Dumnezeu.

Judecător Adriana Stoicescu

Amintiri despre Ion Vidu

Ion Vidu (1863-1931) a intrat demult în conștiința românească prin compozițiile sale muzicale, prin succesele pe care le-a avut corul ce-i poartă numele și prin întreaga activitate culturală și patriotică.

Născut în comuna Mănerău din județul Arad, fiu de moț din Apuseni, Vidu s-a stabilit mai târziu la Lugoj, orașul de care-și va lega numele pentru întreaga viață. Nu vom insista în rândurile de față asupra biografiei sale, despre aceasta existând lucrări de specialitate. Contribuția noastră se bazează pe o serie de mărturii ale unor foști coriști ai lui Vidu, unice în felul lor, dar revelatoare pentru înțelegerea profundă a marelui om de cultură și patriotului Ion Vidu. Cercetarea noastră a fost făcută în anul 1985. Printre cei care ne-au oferit datele de mai jos, menționăm în primul rând pe **Constantin Bogdan** (născut la 1 dec. 1898) din Lugoj (str. Împăratul Traian 8) și pe nepoata de fiică a lui Ion Vidu, **Doamna Lia Benkoczi** (str. Ion Vidu 36).

Din amintirile mamei sale, Doamna Lia îl desemna pe bunicul său drept un om dârz, hotărât, mândru, gata a intra în conflict cu autoritățile în cazul unor nedreptăți făcute lui sau altora. În casa lui veneau țărani de la mare depărtare și-i spuneau păsurile. El le făcea jalbe, le dădea sfaturi, le însemna pe hârtie cântecele și le puneă la suflet gândurile și speranțele. Vidu îi înflăcăra pe românii cu care intra în contact, asigurându-i că

într-o bună zi vor realiza România Mare, că într-o bună zi vor avea parte de dreptate și de libertate. Uneori, soția sa, Sidonia, se supăra, văzând că țărani intră încălțați în casa lor. Ion Vidu îi replica, așa cum numai el știa: "- Măi, fată, omul acesta a adus în casa noastră sufletul său și pământul țării!"

La Ion Vidu trăgeau ca la un prieten de nădejde oameni politici și de cultură din Transilvania și din România. Nicolae Iorga, George Enescu, Octavian Goga, I. Șt. Paulian și mulți alții deveniseră obișnuții casei. George Enescu ședea ceasuri în șir de vorbă cu Ion Vidu. Când se așezau la masă, Enescu își puneă vioara lângă farfurie, o mângâia drăgăstos, își privea comesenii și le făcea cu ochiul, glumind: "- Ea este soția mea!"

Se mai păstrează și azi în casa Doamnei Lia un impunător ceasornic cu pendulă, donat lui Ion Vidu de Corul "Doina" din Tr. Severin în 1913. Are o emoționantă dedicație încrustată.

Constantin Bogdan povestește că a intrat în corul lui Ion Vidu în 1912. În 1913 a făcut un turneu cu corul la București. Acolo au cântat pe mai multe scene și au fost pretutindeni întâmpinați cu un entuziasm de nedescris. Pe scenele bucureștene se aruncau multe-multe flori, se scanda prelung "**Trăiască România Mare!**" "**Trăiască frații bănățeni!**" și altele, în timp ce Vidu dirija cântări cu profund răsunset patriotic, precum: **Tricolorul, Hora Unirii, Pe-al nostru steag, Deșteaptă-te, române** și altele. Erau momente de mare vibrație patriotică, momente de nedescris în cuvinte, care contribuiau la pregătirea stării de spirit generatoare a evenimentelor de mai târziu.

Ion Vidu devenise o personalitate în Banat, de care autoritățile austro-ungare începeau să se teamă. Nu numai turneele sale în România deveniseră suspecte, nu numai compozițiile sale profund patriotice sau discuțiile pe care le purta în particular cu românii deranjau, ci și faptul că la nunți și-n adunări Ion Vidu, singur sau cu coriștii săi, antrenau mase mari de români să cânte cântece patriotice (Va urma).

Pr. Al. Stănculescu-Bârda

BNR a majorat rata de referință la 5,50%

Principalul eveniment al perioadei s-a desfășurat vinerea trecută, când BNR a decis să majoreze dobânda de politică monetară de la 4,75 la 5,50%/an.

Cresterea anuală a preturilor la peste 15% a necesitat intervenția BNR. În comunicatul de presă care a urmat deciziei, banca centrală anticipează ca inflația „să cunoască fluctuații minore în trimestrul III, iar apoi să intre pe o traiectorie descrescătoare, graduală timp de trei trimestre, dar relativ alertă ulterior, coborând la finele orizontului prognozei ușor sub punctul central al țintei”.

„ROBOR-ul a cam sărit calul, s-a dus cam mult dincolo de ceea ce am întreprins noi cu rata de politică monetară”, a afirmat guvernatorul băncii centrale cu ocazia prezentării ultimului Raport asupra inflației. Acesta a semnalizat dorința BNR ca indicii ROBOR să se apropie de valoarea dobânzii de politică monetară.

Motiv pentru indicii ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei contractate înainte de mai 2019, să scadă de la 8,14%, nivel stabilit la începutul săptămânii, la 8,06%. Indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, a coborât de la 8,27 la 8,21% iar cel la 12 luni, care reprezintă rata dobânzii plătită la creditele în lei atrase la nivel interbancar, a alunecat de la 8,36 la 8,33%.

August a devenit din punct de vedere istoric o lună în care leul se apreciază față de euro. La aceasta contribuie încasările făcute de exportatorii de grâne și majorarea intrărilor de valută la nivelul caselor de schimb de la românii care muncesc în străinătate și revin în țară pe perioada concediilor. Leul a profitat de acești factori și euro a scăzut marți la 4,9050 lei, minimum ultimelor 16 luni.

Tendința s-a modificat la sfârșitul perioadei după decizia Ucrainei de a opri fluxurile de petrol rusești către Ungaria, Cehia și Slovacia, dar și a pozițiilor de protecție luate de investitori înainte de anunțarea inflației din Statele Unite. În aceste condiții, cursul monedei unice a crescut la 4,9132 lei.

Euro a crescut până la 1,0247 dolari și fluctua la finalul intervalului în culoarul 1,0202 - 1,0238 dolari, pietele așteptând publicarea datelor referitoare la inflația din Statele Unite. Valoarea acesteia va influența pasul cu care va majora Rezerva Federală dobânda de referință, după economia SUA a creat în iulie 528.000 noi slujbe, în a 19-a lună consecutivă în care au fost generate noi locuri de muncă.

Moneda elvețiană a avut o evoluție ușor apreciativă față de cea unică, iar cursul a încheiat perioada la 5,0576 lei.

Banca Angliei a anunțat joia trecută, la finalul ședinței sale de politică monetară, majorarea ratei de referință la 1,25%, cel mai ridicat nivel începând cu 2009. Totodată, a fost specificat faptul că Regatul Unit ar putea să intre în recesiune din trimestrul patru al acestui an, ceea ce a făcut ca media să scadă miercurea aceasta la 5,8083 lei.

Prețul gramului de aur a încheiat intervalul analizat la 277,1595 lei, după ce metalul galben s-a apropiat de pragul de 1.800 dolari.

Parteneriatul dintre gigantul financiar BlackRock și platforma Coinbase, anunțat la sfârșitul săptămânii trecute, a influențat pozitiv evoluția criptomonedelor.

La sfârșitul perioadei analizate, bitcoin se tranzacționa în culoarul 22.730 - 23.657 dolari iar ether fluctua între 1.664 și 1.777 dolari. Analiza cuprinde perioada 3 - 10 august.

■ Radu Georgescu



**Zodia Berbec**
(21 Martie - 20 Aprilie)

Eforturile tale se îndreaptă în această săptămână către sufletul tău. Este o perioadă bună de a-ți croi noi planuri de viitor, de a face curățenie în toate tipurile de relații, dar mai ales de a te gândi pe îndelete la ce îți dorești cu adevărat. Profită de îndemnul astrilor de a-ți reconfigura drumul vieții. În zilele de 11 și 12 august, cariera și relațiile cu șefii sunt destul de răscolite. Relațiile colegiale sunt conflictuale. Fii prudent, nu îți divulga intențiile și bazează-te doar pe forțele tale. Prietenii și protectorii te pot sfătui de bine. Există multă confuzie și iluzie în acest segment de viață. Evită pe cât posibil consultațiile, analizele medicale și intervențiile chirurgicale, mai ales în a doua parte a săptămânii. În ultimele zile, dorința de retragere din cotidian va fi la cote înalte.

**Zodia Taur**
(21 Aprilie - 20 Mai)

În primele zile ale săptămânii se va face remarcată la tine dorința de rafinare sufletească. Vizionarea pieselor de teatru, ascultarea concertelor de muzică, lecturarea unei cărți deosebite sau participarea la seminarii cu teme spirituale îți pot fi de mare folos. Te poți gândi la călătorii în străinătate sau la studii pe termen lung. Zilele de joi și vineri îți aduc în atenție cariera și imaginea ta în ochii celorlalți. Sunt posibile discuții aprinse cu un șef. Nemulțumirile existente în carieră te vor duce la ideea de a-ți schimba domeniul profesional. În relații se pare că oscilezi între prieteni și persoana iubită. Acest balans te poate obosi destul de mult și îți poate strica relații bune. La finalul săptămânii se întrezăresc agape alături de cei dragi.

**Zodia Gemeni**
(21 Mai - 22 Iunie)

Debutul săptămânii îți aduce în atenție taxele, impozitele, relațiile cu instituțiile financiare sau chestiuni legate de moșteniri. În funcție de caz, poți întâmpina dificultăți în semnarea unor documente sau poți descoperi ceva nereguli. Sunt aspecte pasagere ce se pot rezolva cu prudență și discernământ. Pe 11 și pe 12 august, relațiile cu străinătatea sunt în prim-plan. Sunt vizate călătoriile sau studiile pe termen lung. Bine ar fi să reții și să aplici sfaturile și îndemnul primite de la prieteni, mai ales de la femei. Spre sfârșitul săptămânii, astrele îți trimit provocări în zona carierei și a imaginii în ochii celorlalți. Există forfotă în domeniul profesional, conflicte, dar și posibilități de avansare socială. Sunt posibile invitații la evenimente sociale deosebite, ce te vor ajuta în viitor.

**Zodia Rac**
(23 Iunie - 22 Iulie)

Relațiile partenoriale și colaborările îți deschid săptămâna. Sunt momente bune de a rezolva diverse animozități cu partenerul de viață sau de a rediscuta etapele unui proiect. Zilele de joi și vineri îți aduc în atenție chestiunile financiare ce vizează banii și bunurile altora. Este vorba despre taxe, impozite, datorii de orice fel, dar și aspecte legate de partaje sau moșteniri. Există persoane în jurul tău care te sfătuiesc la capitolul bani și veghează atent asupra finanțelor tale. Este posibilă îmbunătățirea poziției sociale. Spre sfârșitul săptămânii, astrele te sfătuiesc să te ocupi de relațiile cu străinătatea sau de studiile pe termen lung. Poți călători în interes de serviciu sau de agrement. S-ar putea ca unele călătorii să fie suspendate. Bine ar fi să ai în vedere și activitățile culturale.



(11 - 17 august 2022)

Zodia Leu
(23 Iulie - 22 August)

Activitățile de la locul de muncă îți deschid săptămâna. Sănătatea fluctuează destul de mult. Evită conflictele cu ceilalți și ocupă-te doar de activitățile de rutină. Zilele de joi și vineri sunt interesante la capitolul relații partenoriale și colaborări. Sunt posibile discuții contradictorii. Temperează-ți dorința de a te alătura altora în colaborări sau proiecte pe care nu le cunoști foarte bine. Se pare că în preajma ta este un partener important ce îți poate ghida pașii într-un proiect de lungă durată. Fii prudent la capitolul financiar! Sunt restricții și întâzieri legate de plata salariilor sau a altor drepturi. Verifică-ți în permanentă situația bugetului de venituri și cheltuieli. Discordia sălășluiește în sectorul banilor și bunurilor de la alții, astfel încât prudența și discernământul te pot scăpa de neplăceri.

**Zodia Fecioară**
(23 August - 22 Septembrie)

Tu începi săptămâna cu chef de distracții și aventuri. Cu toate că în sufletul tău există nemulțumiri legate de propria-ți persoană sau de propriul drum în viață, reușești să te detașezi pentru câteva momente. Relația cu persoana iubită poate cunoaște neplăceri, dar sunt momente pasagere. Zilele de joi și vineri îți aduc multă forfotă în sfera muncii. Relațiile colegiale sunt dinamice și înconjurte de neprevăzut. Există varianta să te gândești la schimbarea domeniului profesional, orientându-te către domenii avangardiste. Sănătatea este vulnerabilă. Folosește doar remedii naturiste pentru îmbunătățirea sănătății și odihnește-te mai mult. Spre sfârșitul săptămânii, astrele îți trimit raze în sectorul relațiilor partenoriale și al proiectelor. Sunt posibile situații conflictuale, reproșuri din partea partenerului de viață sau reevaluări de poziție într-o colaborare.

**Zodia Balanță**
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Activitățile gospodărești dau startul acestei săptămâni. Poti face cu succes curățenii generale, reparații curente. Nostalgia copilăriei te va cuprinde pe neașteptate. Recomandabil este să-i aduni pe cei dragi la o șuetă pentru a depăna amintiri. Relațiile cu membrii familiei sunt destul de fluctuante, dar se poate cădea la pace pe orice subiect. Pe de altă parte sunt posibile oferte de colaborare profesională noi și foarte bune. Fii foarte atent la sănătate și la locul de muncă! Relațiile colegiale sunt tensionate. Nu îți este pe plac ce se petrece în sfera muncii, dar ai răbdare și nu răspunde la provocări. Bazează-te doar pe tine însuși! Sănătatea este vulnerabilă. Evită, pe cât posibil, consultațiile, analizele medicale și intervențiile chirurgicale pe toată durata săptămânii. În ultimele zile ale intervalului analizează detasează-te de tot ce te înconjoară.

**Zodia Scorpion**
(23 Octombrie - 21 Noiembrie)

La începutul săptămânii ești mai mult pe drumuri. Întâlnirile și dialogurile cu neamurile și prietenii apropiați pot fi frecvente. Ai putea afla vești neplăcute legate de cineva drag, dar nu lua de bun chiar tot ce auzi. Alții se pot ocupa de studii pe termen scurt. Zilele de 11 și 12 august sunt propice activităților gospodărești. Relațiile cu membrii familiei sunt destul de controversate. Un membru al familiei îți poate oferi sfaturi prețioase vizavi de drumul tău în viață. Creativitatea este la cote înalte. Ocupă-te de domeniile dragi sufletului tău. Fii atent la relația cu persoana iubită și în funcție de caz și la copii! Spre finalul săptămânii organizează o petrecere pentru cei dragi. De reținut că relațiile cu prietenii și protectorii se află într-un con de umbră.

**Zodia Săgetător**
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

Capitolul financiar este prioritar pentru tine la începutul acestei săptămâni. Poți primi cadouri, recompense sau vești legate de salariul de la un loc de muncă. Relațiile cu șefii sunt tensionate, în schimb colegii îți sunt alături. Pe de altă parte, veselia te însoțește în permanentă, reușind să depășești toate problemele vieții cotidiene. Zilele de 11 și 12 august le poți dedica studiului. Ori te înscrii la cursuri, ori finalizezi unul deja început. O discuție de taină cu o rudă apropiată te poate pune pe gânduri. S-ar putea să fii nevoit să faci mai multe drumuri pentru cineva drag. În ultimele zile ale săptămânii, astrele te îndeamnă să te ocupi de casă și familie. Curățeniile generale, reparațiile curente sau planurile de achiziționare a unei locuințe noi sunt bine susținute.

**Zodia Capricorn**
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Primele zile ale săptămânii îți aduc multă energie și dorința de a te implica în toate aspectele vieții. Vizitele la saloanele de întreținere corporală sau cursurile de dezvoltare personală îți-ar fi de mare folos. Pe 11 și 12 august apar chestiuni financiare. Poți primi cadouri și recompense mărunte, dar de folos. Relațiile cu străinătatea se află într-un con de umbră. Călătoriile în afara granițelor țării se pot amâna pentru o altă perioadă mai bună. În a doua parte a săptămânii se întrezăresc întâlniri și dialoguri interesante cu persoanele din anturajul apropiat. Mentalul cotidian este la cote înalte, ai idei bune, iar ceilalți vor fi fascinați de vorbele tale. Totuși, fii prudent și nu îți divulga planurile de viitor. S-ar putea să călătorești pe distanțe scurte.

**Zodia Vărsător**
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

La începutul săptămânii nu prea te faci remarcat în anturaj. Dorința de interiorizare este la cote înalte și bine ar fi să îți dai curs. Personalitatea ta are o doză mare de mister, fapt ce va fi observat de cei din jur. Recomandabil este să fii prudent cu stările tale, deoarece te poți amăgi foarte ușor. Sfaturile unui psiholog sau specialist în dezvoltare personală ar fi binevenite. Poți cunoaște oameni noi, interesanți, ce îți vor rămâne alături multă vreme. Capitolul financiar este foarte dinamic. Răsturnările de situație pot fi frecvente, așa încât fii prudent la cheltuieli. Discordia îți pândeste din umbră acest segment de viață și îți poate crea neplăceri oricând. La finalul săptămânii verifică pe îndelete situația bugetului de venituri și cheltuieli. Energia vitală este scăzută.

**Zodia Pești**
(19 Februarie - 20 Martie)

În prima parte a săptămânii ești preocupat de prieteni. S-ar putea ca unele relații să se sfârșească, dar se face loc pentru altele noi. Evită discuțiile contradictorii, fii mai rezervat și primește cu inima deschisă sfaturile sau îndemnul celorlalți. Unele informații pot fi alarmante, dar beneficiezi de suficientă susținere astrală pentru a rezolva orice problemă. Intervalul 11 - 12 august este delicat pentru sănătate. Nu se recomandă consultații, analize medicale și intervenții chirurgicale. Pe de altă parte, există persoane în anturajul tău care nu prea te privesc cu ochi buni. Indicat ar fi să-ți reevaluezi atitudinea față de tot ce te înconjoară, dar mai ales față de tine însuși. Frecventează cursuri de dezvoltare personală, relațională sau de comunicare. Se pare că îți surâde norocul la cadouri și recompense. La finalul săptămânii te vei simți excelent.

Autor: **AstroCafe.ro**

Comunicat de presă (Start-Up Nation Diaspora)

Românii din diaspora care doresc să revină în țară și să investească într-o afacere pot obține finanțare de până la 200.000 lei prin intermediul programului Start-Up Nation, aflat la cea de-a treia ediție!

„România este acasă! Aici putem clădi împreună un prezent și un viitor tot mai prosper, atât pentru noi, cât și pentru copiii noștri. Sunt multe oportunități de care puteți profita! Una dintre ele este programul Start-Up Nation, care are în premieră un pilon dedicat diasporei. Concret, veți putea accesa o finanțare nerambursabilă de până la 200.000 lei pentru a vă deschide propria afacere în țară! România vă așteaptă!”, a declarat ministrul antreprenoriatului și turismului, Constantin-Daniel Cadariu.

Suma maximă, în valoare de 200.000 lei, poate fi obținută dacă se vor crea prin proiect cel puțin două locuri de muncă full time. Aplicații care își asumă, în schimb, crearea unui singur loc de muncă, vor putea primi maximum 100.000 lei. Suplimentar, firma beneficiară trebuie să vină cu o cofinanțare în procent de cel puțin 5% din valoarea eligibilă a proiectului.

Pentru a accesa programul, în plus față de condițiile standard impuse de procedură (<https://bit.ly/3BCY0fh>), românii din diaspora trebuie să

facă dovada domiciliului sau rezidenței în străinătate în ultimele 12 până la momentul înscrierii, printr-un permis de sedere/dovadă de stabilire, viză de rezidență/de lungă sedere sau certificate de rezidență.

Înscrierile se fac exclusiv online, pe platforma granturi.imm.gov.ro, până la 01 septembrie a.c. Persoanele interesate au la dispoziție și un manual, care cuprinde pașii necesari pentru aplicarea în cadrul programului: <https://bit.ly/3Jle5n7>.

Bugetul total pentru Pilonul II Start-up Nation Diaspora este de 20.031.000 lei. Obiectivul Ministerului Antreprenoriatului și Turismului (MAT), instituție care gestionează și implementează programul, este de a finanța 1.000 de beneficiari.

Cei care doresc mai multe informații, pot suna la numărul de call-center MAT: 021 90 59.

Pentru promovarea Pilonul II Start-up Nation Diaspora, MAT a realizat spoturi radio și TV, pe care le puteți descărca de aici: <https://s.go.ro/29r19fb4>. Acestea pot fi diseminate în cadrul materialelor de presă pe care le veți publica pe acest subiect, cât și pe rețelele sociale care vă aparțin.

Vă mulțumim pentru sprijinul oferit!

Biroul Comunicare și Protocol

342 locuri de muncă vacante în Spațiul Economic European

Angajatorii din Spațiul Economic European oferă, prin intermediul rețelei EURES România, 342 locuri de muncă vacante, după cum urmează:

Olanda - 106 locuri de muncă pentru stivuitorist, culegător salată, culegător pere, culegător mere, culegător cirese, culegător căpsuni, culegător fructe, muncitor în pepinieră de flori în seră, legumicultor.

Belgia - 96 locuri de muncă pentru ospătar, muncitor necalificat în agricultură.

Norvegia - 56 locuri de muncă pentru tehnician dentar, tâmplar, frizer tradițional, instalator sanitar, artizan mobilier, muncitor în producție, sticlă/slefuitor sticlă, sticlă/artizan sticlă.

Germania - 30 locuri de muncă pentru șofer camion, curier colete și scrisori, încărcător/sortator corespondență, educator/educatoare.

Polonia - 27 locuri de muncă pentru muncitor depozit - operator stivuitor, asistent producție, operator mașină CNC, lăcăuitor/vopsitor, strungar/frezor, sudor MIG/MAG sau gaz, lăcătuș, operator CNC.

Finlanda - 22 locuri de muncă pentru muncitor în producție pentru elemente din beton, îngrijitor animale, sudor lucrător în metal.

Danemarca - 5 locuri de muncă pentru izolator, montator schele, instalator țevi.

Persoanele interesate să ocupe un loc de muncă Spațiul Economic European pot consulta ofertele accesând www.anofm.ro/EURES sau se pot adresa agențiilor teritoriale pentru ocuparea forței de muncă de domiciliu sau de reședință ale căror date de contact se află pe site-ul www.anofm.ro.

S.C. COTTONTEX SRL

firmă de confecții articole sportive cu sediul în **Drobeta Turnu Severin, B-dul. Aluniș nr. 15**

cottontex

angajează: confectioneri și muncitori necalificați:

- Confectioner / muncitor necalificat - **confecții articole sportive**
 - Cerințe: Seriozitate, Îndemânare, Atenție la calitate, Experiența constituie un avantaj (pe mașini liniare, triploc, zig-zag)
 - Condiții: Fiecare candidat dă o probă de lucru în baza căreia se stabilește salariu motivant în funcție de performanță
 - Se acordă: tichete de masă, premii în funcție de performanță.
 - Program într-un singur schimb
 - Responsabilități: confectionarea produselor textile (pe mașini liniare, triploc, zig-zag) conform fișei postului și documentației tehnice.
- Muncitori necalificați - **imprimerie textilă**
 - Cerințe: Seriozitate, Îndemânare, Atenție la calitate
 - Condiții: Fiecare candidat dă o probă de lucru în baza căreia se stabilește salariu motivant în funcție de performanță
 - Se acordă: tichete de masă, premii în funcție de performanță.
 - Program într-un singur schimb.
- Pentru persoanele interesate de ofertă, ne găsiți la sediul din B-dul Aluniș Nr. 15, Drobeta Turnu Severin, Tel: 0746616464 sau 0757041799.

**Muzeul Regiunii Porților de Fier
FILIALA ORȘOVA** vă așteaptă la *Cutiuta cu povești!*

Școala de vară 2022
ediția a - III - a

**Programul Școlii de vară
Cutiuta cu povești**

Povestea prințesei TULIPA
Povestea de iubire dintre prințesa Tulpa (Lăleaua de Cazare) și prințul Hermann (Istoasa Hermann).

Povestea lui Aladiv și lampa fermecată
Povestea lămpii fermecate și a dăruirii care îndeplinește orice dorință.

Povestiri istorice de Dumbră Alinaș
Cum i-a înfrânt Traian pe Decebal
Un prieten al dacilor-Apolodor din Damasc.
Povestea preatmoasei Dochia.

Peștișorul de aur de Fraji Grimes
Povestea unui pescar cărăuș peștișorul de aur i-a îndeplinit 3 dorințe.

Povestea mea
Povestea unei săptămâni perfecte petrecută la muzeu.

Toate poveștile sunt contrastate cu ateliere de creație, dans și voie bună!

UNDE?
Muzeul Regiunii Porților de Fier
Filiala Orșova
Str. Decebal nr.22-24

CÂND? 08 - 12 august 2022
ora 9.00-12.00

COSTĂ? 50 lei/săptămână

CUM PROCEDEZI?

Suni la tel.0252/325922
sau
direct la sediul Filialei Orșova
în perioada 26 iulie - 05 august 2022

Se pot înscrie copii cu vârste cuprinse între 5 și 12 ani

Severineanul Rădoi, la Universitatea

Universitatea Craiova s-a despărțit marți de antrenorul Laszlo Balint și tot în aceeași zi l-a instalat pe banca tehnică pe Mirel Matei Rădoi.

SuperLiga, Etapa a 4-a

Universitatea Cluj - Petrolul Ploiești	0-1
FC Hermannstadt - FC Voluntari	2-1
Rapid București - FC Argeș	2-1
Sepsi Sfântu Gheorghe - UTA Arad	0-0
Chindia Târgoviște - CFR Cluj	0-2
FCU Craiova - Universitatea Craiova	1-2
FC Botoșani - Farul Constanța	1-1
CS Mioveni - FCSB	1-1

Clasament

1. CFR Cluj	4	3	0	1	8-5	9
2. Rapid	4	3	0	1	5-2	9
3. Hermannstadt	4	2	2	0	7-3	8
4. Farul	4	2	2	0	5-2	8
5. Botoșani	4	2	2	0	6-4	8
6. Sf. Gheorghe	4	1	3	0	7-3	6
7. Voluntari	4	2	0	2	5-3	6
8. FC Argeș	4	2	0	2	6-7	6
9. Univ. Craiova	4	1	2	1	5-5	5
10. FCU Craiova	4	1	1	2	6-6	4
11. Petrolul	4	1	1	2	2-4	4
12. UTA	4	1	1	2	2-5	4
13. FCSB	4	0	3	1	3-5	3
14. Univ. Cluj	4	0	2	2	3-7	2
15. Chindia	4	0	2	2	3-6	2
16. Mioveni	4	0	1	3	3-10	1

Etapa viitoare

FC Argeș Pitesti - FCU Craiova
 UTA Arad - Universitatea Cluj
 Petrolul Ploiești - Rapid București
 FC Voluntari - Sepsi Sfântu Gheorghe
 Universitatea Craiova - CS Mioveni
 CFR Cluj - FC Botoșani
 FCSB - Chindia Târgoviște
 Farul Constanța - Hermannstadt Sibiu.

Viitorul Șimian și-a aflat adversara din Cupa României

Federația Română de Fotbal a stabilit programul primului tur al Cupei României, iar, conform tragerii la sorți, Viitorul Șimian va juca, în deplasare, cu Gilortul Târgu Cărbunești, pe data de 17 august, cu începere de la ora 17:30. Până la primul meci oficial al noului sezon competițional, echipa mehedințeană continuă seria amicalelor. După ce, săptămâna trecută, a fost învinsă cu 3-1 în deplasarea de la CSM Reșița și a dispus cu 5-1 de echipa de Liga 4 Gorj Vulturii Fărcăsești, Viitorul Șimian a remizat miercuri, scor 3-3, pe Stadionul Municipal din Drobeta Turnu Severin, CSO Filiași. Cele două echipe se întâlniseră și în urmă cu 10 zile, la Filiași, iar mehedințenii se impuseseră cu scorul de 6-2, după ce în minutul 60 erau conduși cu 2-0. Noul sezon din Liga 3 debutează pe 28 august, iar FRF va anunța la sfârșitul săptămânii viitoare componența seriilor.

Severineanul va debuta joi seara la noua sa echipă, în meciul cu Zorya Luhank, contând pentru turul III preliminar al Conference League. Va fi ultimul joc disputat vara aceasta de Universitatea Craiova pe Stadionul Ion Oblemenco, deoarece arena din Bănie va găzdui în perioada următoare festivalul muzical IntenCity. În aceste condiții, meciul cu CS Mioveni, din etapa a 5-a Superligii, se va juca duminică, de la ora 16:00, pe Stadionul Municipal din Drobeta Turnu Severin. Universitatea va mai juca la malul Dunării partidele cu FC Botoșani, Farul Constanța și, posibil, FCSB. "Ne dorim să ne calificăm, joi, în play-off-ul Conference League. Pentru meciul cu Zorya mă aștept la o schimbare de atitudine. E singurul lucru pe care-l putem face într-o perioadă atât de scurtă. Trebuie să depistăm problemele care au dus la înfrângerea din tur", a declarat Mirel Rădoi. În



urmă cu o săptămână, în meciul-tur, Universitatea Craiova a fost învinsă cu 1-0, la Lublin, de echipa ucraineană Zorya Luhank.

S-a stabilit componența seriilor



Noul sezon din Liga 2 la fotbal feminin începe pe 28 august, iar Athletic Drobeta a fost repartizată în seria a II-a, alături de Dream Team București, Coltea Brașov, CFR Cluj, Universitatea Olimpia Cluj II, Athletic United Bihor, Athletic Olimpia Gherla, Hermannstadt Sibiu, Gloria

Bistrița Năsăud și ACS Roma Timișoara. După ce a aflat componența seriei, antrenorul severinean Daniel Ispas și-a stabilit ca obiectiv clasarea la mijlocul clasamentului. "Ne așteaptă un campionat dificil, cu deplasări lungi și adversare puternice, dar ne-am propus o clasare la mijlocul clasamentului. În perioada următoare se va stabili și programul etapelor. Încă nu știm dacă vom juca acasă sau în deplasare primul meci", a declarat antrenorul Ispas. Din Seria I fac parte: ACS Vulpițele Galbene Roman, CN Nicu Gane Fălticeni, Măgura Bacău, Zimbrul Tulcea, Farul Constanța, Chindia Târgoviște, Juniorul București, ACS ProSport Football academy București, FCSB, Vasas Femina Odorheiu Secuiesc II. Echipa clasată pe primul loc la finele sezonului va promova în Liga 1, iar ultima clasată va retrograda în Liga 3.

Pandurii s-a retras din Liga 3



Fostă vicecampionă a României în 2013, Pandurii Târgu Jiu nu s-a mai înscris în sezonul 2022-2023 din Liga 3 și va continua să activeze doar la nivel de juniori. Aflat în insolvență din 2017, odată cu retrogradarea din Liga 1, clubul gorjean este înglodat în datorii, motiv pentru care

a primit interdicție la transferuri. Sezonul trecut, Pandurii a fost colegă, în Seria a 7-a din Liga 3, cu Viitorul Șimian și a încheiat campionatul pe locul 4.

Înființat în 1962, Pandurii a promovat în premieră în Liga 1 în anul 2005, după ce, în ultima etapă, a învins, pe Stadionul Municipal din Drobeta Turnu Severin, CS Building Vânu Mare, cu scorul de 3-1. Contracandidata gorjenilor, FC Sibiu, a acuzat, la vremea respectivă, că rezultatul partidei de la malul Dunării s-a decis în culise. În 2013, Pandurii Târgu Jiu a evoluat în grupele Europa League.

■ pagină realizată de Mircea Oglindoiu

Sucă, muștele din Șimian și Severin, tam-tam-ul di la Orșova și sistemu' de irigații al lu' nea Daea

Mă fraților, să stropșeste pin Șimian contra muscuțelor, zisă nea Trușcă, că scuzaț cacofonia, punem o virgulă, ceva, plouă din avion cu nește apă, ceva, să nu mai zboare gănganiile. Pusără anunțuri pin toată localitatea, să vază până și albinele și să să ferească din calea avionului.

Da staț, că nici nea Vășile nu să lasă și anunță că, în preajma Sântei Mării, combata țânțarii și insectele ce creează disconfort populației. Tot



aierian și tot în media din județele unde-și promovează... aladinele, pe bani publici, marca Severin.

Mă nepoate, cică s-a cherdut un papagal în zona Kiseleff-Mihai Eminescu-Tudor Vladimirescu. Adică pin tot Severinu, ce să mai. Îmi zisă al lu' Zbanghiu, la o bere în fața blocului și seminte la altă scară, că mai știe el nește papagali mai pin centru, pun țara la cale cât e ziua de lungă. Bine, la ei nu e prea lungă, că să odihnesc până târziu dimineața și începe pi la prânz ziua. Di la atâta muncă li să trage, cel mai probabil. Bine, alții se spetesc pin birouri, după aerele conditionate, alții aleargă după cai verzi pe pereți, nu să știe de unde mai merge economia.

Mă fraților, să face spectacol la Orșova, de Zilele orașului, că nea primarele Mariusică vrea show, chiar dacă cetățenii se încălzesc la sobe cu lemne. Pă di ce să păstrezi banii

pentru rezolvarea trebilor comunității, când poți să faci tam-tam și să pară că pe malu' Dunării curge numai lapte și miere. Mai ca apa pe fluviu! Ai bătrâni s-au obișnuit, ai tineri au plecat, doar Orșova a mai rămas. Cât o mai rămâne și ea. Apropo, nea Mariusică, cu barcagiii ai rezolvat și matale problema?! Ori a rămas în coadă de pește, ca multe altele... până la campania electorală!!!

Mă nepoate, veni nea Daea la Mehedinți, cu alai mare, să dusă la nea Aladin acasă să vază sistemu' la irigații. Bine, veni și șefu' la județ, să nu fure nea ministru' prtidu', veni și nea Ionică ca să taie

Zisă nea Daea că ne bagă alții pe gât greieri și gândaci, de aia s-au făcut atât de mulți la hectar. Încolo avem de toate, depășim cincinalu' în patru ani juma, nu mai avem loc în hambare de atâtea grâne, cică hrănim toată

Acuma să vedem dacă va curge și apă vreodată prin sistemu' cela de irigații, că să pare că lucrarea e departe de a fi încheiată. Dacă va fi vreodată. Ajunsă nea Daea și pi la Țigănași, iară după vizită să retrasă la umbră, că și deplasările astea sunt obositoare, musai să să lase cu ceva. Îi păru rău că n-avu vreme să dea o fuguță și pe la Șisești, ca să vadă stadiu' lucrărilor din Cimitiru' satului. Da ne spune ce și cum după ce ajunge, că acuma va veni mai des în județ. Deh, cheștii de partid!

Mă fraților, îmi zisă nerodu' de Sucă, că gata, e pregătit să înceapă școala, că lui i-a plăcut liceul și vrea să-l repete. Zisă că dacă abea a trecut BACu', acuma vrea să-l treacă cu zece pe linie. Acuma stă deja și învață, a început cu liniuțe. Trage de ele pe nisip, di la poartă și până în spatele cășii, semn că nu să simte prea bine. Bine că o să aibe mai multe vacanțe.

Da despre asta om mai povesti, așa că, până data viitoare, hai să fiți iubiți și optimiști!

■ nea Mărin



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ORȘOVA

ORȘOVA

ZILELE MUNICIPIULUI

12 AUGUST - 15 AUGUST

CEL MAI MARE PARC DE DISTRACTII

frunză la câini, veni și nea Popa di la ANIF, să să bage în samă, nu care cumva să i se clatine locu', pardon scaunu', pe care șede.

Europa. Numai prețurile sunt mai mari ca la alții, așa că mulți trec podu' să își cumpere de-ale gurii.

Programul și informații:
Tel/Fax: 0252 31 31 91
Tel. permaterie: 0252 40 50 40
clinic_invest@yahoo.com
www.clinic-invest.ro

centrul medical
clinic invest
Cea mai mare clinică privată din Mehedinți

**Vă suntem alături pentru o
"VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"
Nu ezitați să ne contactați !**

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 113
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți